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розглянутих стратегій навчання, цей досвід є мало прийнятним для України. Позаяк більшість 
математичних способів дій, які пропонуються у початковій школі, мають бути засвоєними на рівні 
навички, і є ознаками математичної компетентності особистості як ключової; формування навичок є 
тривалим, цілеспрямованим процесом, суть, закономірності і етапи якого розроблено провідними 
радянськими та українськими психологами та дидактами.  

 
Література 

1. PODSTAWA PROGRAMOWA KSZTAŁCENIA OGÓLNEGO DLA SZKOŁY PODSTAWOWEJ // Załącznik nr 2. 
 
 
 

З ДОСВІДУ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО МАЙДАНЧИКА 
 

Стрілець С. І. 
Чернігівський національний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка, Україна 

 
Викладачами кафедри дошкільної та початкової освіти ЧНПУ імені Т. Г. Шевченка 

організовано дослідно-експериментальну роботу з проблеми: «Науково-методичне забезпечення 
ступеневого навчання «дошкільний навчальний заклад – початкова школа» з природничо-
математичного та технологічного напрямів розвитку дітей у системі національно-патріотичного 
виховання». Підготовлено Сайт дистанційної підтримки «Експериментальний майданчик», адреса: 
https://sites.google.com/site/eksperimentalnijmajdancik/. 

На організаційно-прогнозувальному етапі (квітень 2016 р. – грудень 2016 р.) виконана робота 
такого змісту: 1. Визначення критеріїв ефективності застосування інноваційних технологій та ІКТ 
формування природничо-математичних та інформатичних компетентностей дошкільників та 
молодших школярів у системі національно-патріотичного виховання. 2. Створення елементів змісту з 
урахуванням завдань національно-патріотичного виховання щодо формування природничо-
математичних та інформатичних компетентностей у дошкільному навчальному закладі та початковій 
школі. 3. Створення технологій організації навчально-пізнавальної діяльності дітей з природничо-
математичних та технологічних освітніх галузей (предметів) у системі національно-патріотичного 
виховання. 4. Розробка занять на основі різних видів навчально-пізнавальної діяльності дітей із 
впровадженням педагогічних програмних засобів «Математика» (відповідно для 1, 2, 3, 4 класів), серії 
розвивальних ігор від «Пізнайка», комплектів розвивальних ігор Gcompris, Сходинки до інформатики, 
інтерактивних презентацій та он-лайн ресурсів. С.І. Стрілець у навчально-методичному посібнику 
«Технології вивчення галузі «Математика»« [3] зосереджує увагу на загальних теоретичних основах 
технологічного підходу у навчанні; ознайомлює із сучасними педагогічними технологіями та передовим 
педагогічним досвідом, теоретичними основами конструювання уроку математики з використанням 
сучасних навчальних технологій; інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема, вільно 
поширюваного програмного забезпечення, педагогічних програмних засобів, он-лайн ресурсів мережі 
Інтернет, мультимедійних презентацій тощо. 

Формувальний етап (січень 2017 р. – травень 2018 р.) передбачає: 1. Проведення початкових 
та прикінцевих зрізів навчальних досягнень дітей на предмет виявлення інтересу до навчання 
предметів (освітніх ліній у ДНЗ) природничо-математичного та технологічного напрямів, їх рівня 
навченості та научуваності. 2. Апробацію і вдосконалення елементів змісту з урахуванням завдань 
національно-патріотичного виховання щодо формування природничо-математичних та 
інформатичних компетентностей у дошкільному навчальному закладі та початковій школі.  
3. Апробацію і вдосконалення технологій організації навчально-пізнавальної діяльності дітей з 
природничо-математичних та технологічних освітніх ліній (предметів) у системі національно-
патріотичного виховання. 4. Апробацію і вдосконалення різних видів навчально-пізнавальної 
діяльності дітей на базі впровадження педагогічних програмних засобів «Математика» (відповідно 
для 1,2,3,4 класів), серії розвивальних ігор від «Пізнайка», комплектів розвивальних ігор Gcompris, 
Сходинки до інформатики, інтерактивних презентацій та он-лайн ресурсів. 

Узагальнювальний етап (червень 2018 р. – грудень 2018 р.) міститиме наступні види 
діяльності в межах експерименту: 1. Аналіз та статистична обробка експериментальних даних 
проблеми дослідження. 2. Створення методичних рекомендацій щодо застосування інноваційних 
технологій у процесі формування природничо-математичних та інформатичних компетентностей 
дошкільників та молодших школярів у системі національно-патріотичного виховання. 3. Підготовка 
звіту за підсумками науково-експериментальної роботи. Очікувані позитивні результати четвертого 
етапу дослідно-експериментальної роботи такі: 1. Створення методичних рекомендацій щодо 
застосування інноваційних технологій у процесі формування природничо-математичних та 
інформатичних компетентностей дошкільників та молодших школярів у системі національно-
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патріотичного виховання. 2. Опублікування результатів дослідно-експериментальної діяльності в 
науково-методичних фахових періодичних виданнях. 3. Оприлюднення результатів дослідження на 
науково-практичних конференціях та семінарах всеукраїнського та міжнародного рівнях.  

Отже, дослідно-експериментальна робота кафедри дошкільної та початкової освіти 
Чернігівського національного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка, розпочата у січні 
2016 року, здійснюється згідно із затвердженою програмою. Її особливістю є широке залучення 
творчих проектних та кваліфікаційних досліджень студентів до вирішення регіональних потреб 
ступеневих навчальних закладів: дошкільний навчальний заклад – початкова школа. Позитивними 
результатами перших двох етапів експерименту є таке: розробка теоретичних засад дослідження, 
що відображені у 7 навчально-методичних посібниках та монографіях викладачів кафедри та  
2 наукових статтях; п’ятнадцять друкованих видань студентів (під керівництвом викладачів 
кафедри) навчально-методичного та дидактичного забезпечення експериментального дослідження 
у формі навчально-методичних посібників та збірників для початкової школи; надання методичних 
рекомендацій та порад використання інноваційних технологій навчання шляхом проведення 
майстеркласів викладачами кафедри за активної участі студентів.  

Подальшого висвітлення потребують такі питання дослідно-експериментальної роботи, як 
концепція формування природничо-математичних та інформатичних компетентностей ступеневого 
навчання «дошкільний навчальний заклад-початкова школа» у контексті національно-
патріотичного виховання, а також детальний аналіз результатів анкетування вихователів ДНЗ та 
класоводів щодо готовності дошкільників та молодших школярів до вироблення у них відповідних 
предметних компетентностей та якостей. 
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СТВОРЕННЯ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА  
ДЛЯ МАТЕМАТИЧНО ОБДАРВАНИХ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 
Черновалова Н. Л., Губанова Т. О. 

Миколаївський муніципальний колегіум, Україна 
 
На базі колегіуму п’ять років проходив Всеукраїнський експеримент «Створення 

розвивального середовища для математично обдарованих учнів початкової школи» (вересень 
2011 – червень 2016 н.р.). Робота проводиться згідно наказу Міністерства освіти і науки, молоді та 
спорту України від 23.05.11 № 472 та на основі програми дослідно-експериментальної роботи. Під 
час експерименту була розроблена, впроваджена та вдосконалена модель розвивального 
середовища для математично обдарованих учнів початкової школи та відбувалось корегування 
методичного забезпечення реалізації моделі на уроках у початковій школі: використання зошитів з 
друкованою основою; розроблення дидактичних матеріалів до уроків математики в 1-4 класах. 

У колегіумі створені педагогічні умови щодо розвитку математично обдарованих дітей: 
впровадження та корекція ціннісно-орієнтованої моделі вчителя ММК; впровадження 
компетентністно-зорієнтованої програми «Вчитель як дослідник», реалізація компетентнісно 
зорієнтованої моделі учня ММК, реалізація цільової програми «Обдарованість», активно працює 
кафедра експериментальної та науково-дослідницької роботи та Програма розвитку математично 
обдарованої дитини. 

Для створенняя розвивального середовища ММК має необхідні освітні ресурси: 
- укладені угоди щодо співпраці з Інститутом інноваційних технологій та змісту освіти 

(керівник експерименту – доктор педагогічних наук Скворцова С.О.), Інститутом обдарованої 
дитини (науковий консультант доктор педагогічних наук Тименко В.П.); 

- високий професійно-педагогічний потенціал; 
- високий рівень сформованості математичних компетентностей у учнів колегіуму; 
- сучасно оформлені кабінети, що мають інтерактивні дошки, підключення до мережі Інтернет, 

кабінет інформатики, сучасно обладнану бібліотеку, спортивну залу, їдальню, що відповідає віковим 
особливостям дітей початкової школи, ігровий майданчик, інформаційні стенди, холи з 
встановленими медіа-засобами (плазмовимителевізорами та радіомережею). 




